

客户端 中共株洲市委主管、主办 甲辰年二月十五 第23601期

国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平同多米尼克总统伯顿 就中多建交20周年互致贺电

李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电

## 习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件 向俄罗斯总统普京致慰问电

◀第04版▶

市委常委会(扩大)会议召开

# 坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 不断开创培育制造名城建设幸福株洲新局面

曹慧泉主持并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/胡文 3月23日,市委常委会(扩大)会

议召开,传达学习习近平总书记在湖 南考察时的重要讲话和指示精神以及 新时代推动中部地区崛起座谈会精 神,传达学习省委常委会(扩大)会议 精神,研究部署我市学习宣传贯彻的 初步安排和意见。市委书记曹慧泉主 持并讲话。

会议指出,习近平总书记亲临湖 南考察指导并在湖南主持召开新时 代推动中部地区崛起座谈会,对湖南 工作给予充分肯定,对做好下阶段工 作提出殷切期望,为我们做好各项工 作提供了重大战略指引,指明了根 本前进方向。习近平总书记考察期 间发表的系列重要讲话和指示,与 党的十八大以来习近平总书记关于湖 南工作的重要讲话和指示批示精神既 一脉相承又与时俱进,与习近平总书

记2020年来湘考察时为湖南描绘的 "三高四新"美好蓝图有机衔接,反映 了习近平总书记对湖南工作一以贯 之的思路和要求。全市各级各部门和 广大党员干部要认真学习领会,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,坚决 做到"两个维护",把学习贯彻习近平 总书记考察湖南的重要讲话和指示

精神,与学习贯彻党的二十大精神、 全国两会精神结合起来,与学习贯彻 习近平总书记在新时代推动中部地 区崛起座谈会上的重要讲话精神结 合起来,坚定不移沿着习近平总书记 指引的方向前进,坚持不懈打造"三 个高地",不断开创培育制造名城、建 设幸福株洲新局面。

会议强调,学习宣传贯彻习近 平总书记重要讲话和指示精神是当 前和今后一个时期全市的首要政治 任务。要迅速兴起学习宣传贯彻热 潮,按照省委的统一部署,全面落实 重点任务,推动习近平总书记重要

讲话精神家喻户晓、深入人心。要抓 好学习宣传,各级党委党组要迅速 组织传达学习;各级党校(行政学 院)要把习近平总书记重要讲话精 神纳入培训重要内容;市内媒体要 全方位做好宣传阐释,推动习近平 总书记的亲切关怀以灵活多样的形 式传达到千家万户。要狠抓工作落 实,各级各部门要自觉对标对表,一 个个具体项目、一张张任务清单推 进,真抓实干、埋头苦干,确保不折 不扣落实到位。要及时跟踪问效,做 好向上对接、向下衔接,积极争取支 持,跟踪调度贯彻落实情况。

## 省2024年度十大技术攻关在株项目陆续启动

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰)

3月21日,省2024年度十大技术攻关 项目"新能源混合动力机车关键技术" 研讨会在株启动,会上,成立了项目总 体组、技术专家组与用户委员会,并颁 发证书,项目牵头单位中车株机负责 人向省科技厅递交责任状。

该项目负责人介绍,在新能源 混合动力机车关键技术攻关过程 中,他们将依托在轨道交通领域的 产业优势,突破行业新能源混合动 力机车长续航、大功率、高安全的技 术瓶颈,形成一批新能源混合动力 机车系统集成、能量匹配、安全防护 等方面的原创技术,推动新能源技 术与轨道交通产业的深度融合,研 发出一批拥有自主知识产权、处于 国际国内领先水平、具备工程化应 用价值和良好市场前景的新能源轨 道交通装备。

记者了解到,新能源混合动力 机车关键技术涉及面广,技术攻关 后在技术层面将达到国际领先水 平,实现新能源混合动力机车平台 重点产业链自主可控,该项目分为 四个研究课题,分别是新能源混合 动力机车的大功率长续航关键技术 研究、多能源耦合牵引动力系统优 化匹配及能量管理关键技术研究、 新能源混合动力机车动力系统安全 性及防护技术研究、新能源混合动 力机车示范应用研究。

当天下午,株洲太空星际"多源 融合时空增强系统"技术攻关项目在 经开区也正式启动。市科技局负责人 介绍,在2024年度省十大技术攻关项 目中,由株洲企业牵头三项,深度参 与一项。预计4月份,株洲中车时代 半导体高通流逆阻型IGCT项目也即 将启动。

2024年株洲市春季乡村文化旅游节暨九郎山春系列活动启动

## 来九郎山 赴春天之约

株洲日报讯(全媒体记者/ 李逸峰 通讯员/冯帅 唐江婷) 相聚石峰九郎山,追风拾野享 春天。3月23日,2024年株洲市 春季乡村文化旅游节暨九郎山 春系列活动在九郎山森林公园 启动。

当天,恰逢周六,九郎山森 林公园内,人流如织。市民朋友 呼朋唤友,爬山、采蕨、赏花、踏 青、祈福,放飞自我,轻松惬意。

春暖花开,放飞风筝成了 这个春日最浪漫的场景。在飞 行基地前坪,一场"筝的不一 样"巨型风筝天空秀震撼上演。 天空中"游弋"着一条长20米 的巨型鲸鱼,十分壮观。章鱼、 葫芦娃、远古三叶虫、大小鳐鱼 等软体风筝,在空中迎风飘舞, 造型新颖,精彩纷呈。

主舞台上,一场"我和春天 有个约会"的音乐节欢乐上演, 游客和着激昂的音乐旋律,高 声歌唱,翩翩起舞,气氛异常热 烈。飞行基地前坪,40余个美食 摊位分列两侧,整齐排开,为市 民朋友打造吃喝玩乐一体的休 闲场地。另一端,则成了孩子们 的快乐天堂。限时蒙眼捉小猪, 在规定时间内捉住小猪可兑换 一份精美礼品。欢乐套大鹅,在 规定范围内,道具圈套中大鹅 的脖子位置,则挑战成功,可兑 换一份精美礼品。

在秋瑾故居,游客络绎不 绝。大家参观秋瑾生平事迹陈 列馆和湘东婚俗博物馆,了解 有关婚俗知识,并体验抛绣球、 坐花轿等婚俗文化。

春日的九郎山,万木葱茏,

鸟语花香。市民朋友徜徉绿道, 呼吸春天的气息;登上绿心之 巅,看一场日出日落,神清气 爽。一些游客在九郎山采蕨之 后,带到各个参与活动的农家 乐以及餐饮店,免费领取一道 菜品,大快朵颐,好不快哉。

此次活动由市文旅广体 局、石峰区委区政府主办,石峰 区委宣传部、株洲日报社、石峰 区文旅体局、石峰区清水塘街 道、石峰区井龙街道等承办,将 持续至5月5日,将举行"巨型 风筝天空秀""吃春宴·舌尖上 的九郎山""醉美九郎·音乐烧 烤欢乐聚""篷下美食嘉年华" "城市英雄挑战赛""一见'青' 心·爱在九郎山"等十大主题活 动。玩转九郎山,赴一场春天之 约,让你好看好吃又好玩!

### 相关新闻

## 全市2024春季精品 旅游推荐线路发布

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰) 在当天的启 动仪式上,市文旅广体局发布2024春季精品旅游推 荐线路。

具体行程线路:九郎山森林公园→仙庾岭省级 风景名胜区→金湖湾景区→酒仙湖景区→花湖谷景 区→云上大院。

上春山,赏春花,遇春光。于石峰区九郎山徒步登山 观景,兜风穿林,换种心情,放空心境;荷塘区仙庾岭的片 片桃花如朵朵彩霞,与文昌阁、仙庾庙交相辉映;来醴陵 市金湖湾赏金黄的油菜花海,如同置身油画世界;一路向 南,在攸县酒仙湖消遣一番山水春色、五月飞雪;茶陵县 花湖谷的各色花儿,为春天增添了无限光彩;炎陵县云上 大院的万亩杜鹃花蔓延到天际,与云海、日出组合起来妙 不可言。这个春季,让我们一起追风拾野,与浪漫春光撞 个满怀,邂逅属于这个春天的明媚与美好。

#### 油菜花儿开 茶乡等您来

株洲日报讯(全媒体记者/ 陈洲平 通讯员/阳童 李彬芳) 沃田桑景晚,平野菜花春。3月 23日,株洲市春季乡村文化旅 游节暨茶陵县"农商行杯"第十 届油菜花节活动在茶陵县秩堂 镇万亩花田中正式开幕。

本届油菜花节由株洲市文 化旅游广电体育局、中共茶陵 县委、茶陵县人民政府主办,以 "油菜花儿开·茶乡等您来"为 主题,融生态旅游观光、民俗风 情体验、农业特色展览、健身娱 乐休闲等于一体,为游客带来 农文旅融合的丰富体验。活动 期间,除一片片金黄色的、细腻 而富有质感的花海可供观赏 外,还设立了春秀·湘赣边"龙 王争霸赛"、春乐·"花田之声" 乡村音乐、春宴·"祖庵家菜长 龙宴"等五大特色活动。

其中,在开幕式上,茶陵

县人民政府分别与省湘菜产 业促进会等4家单位签订了20 万公斤的菜籽油购销协议; "龙王争霸赛"邀请了湘赣边 县市区10支队伍,进行舞龙表 演竞赛。在主会场活动精彩上 演的同时,一群来自湖南信息 学院(艺术学院)的学生在花 海核心区翩翩起舞。祖庵家菜 长龙宴也在此进行,吸引众多 游客前来。

茶陵素有种植油菜的传 统,油菜面积占到耕地面积的 四成,达到22万亩,菜籽油产量 2.5万吨,拥有10个万亩油菜大 镇。近年来,茶陵县积极推动茶 陵农旅品牌创新升级,促进文 旅产业与乡村振兴的融合发 展,特别是油菜花节之前已连 续成功举办了九届,该县以花 为媒,做强美丽经济,绽放出乡 村振兴的新活力。



游客畅玩金色花海。株洲日报全媒体记者/谭浩瀚 摄

## 省第一生态环境保护督察组组长 带队下沉攸县督察

生态环保督察

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 3月22日,省第一生态环境保护督察 组组长禹新荣率队,下沉至攸县督察 生态环境保护工作。督察组副组长邵 国生一同参加。

湖南昊华化工股份有限公司位于 攸县高新区,在2021年中央环保督察期 间因为异味扰民问题被群众信访投诉 举报,后经整改上报销号。

督察组深入该企业的生产现场及 治污车间,详细了解企业生产各环节以 及污染治理全流程。要求企业切实扛起 生态环境保护的主体责任,严格按照要 求环保生产,走绿色可持续的发展道 路;要求园区及行业主管部门进一步加 强监管,督促企业全面落实生态环境保 护各项要求。

督察组3月18日向攸县交办"丫江 桥镇秦家岭存在破坏生态挖砂洗沙问 题",该县立行立改,启动相关整改工 作。目前,挖砂洗沙现场已经停止生产, 相关设备已拆除撤场,被破坏区域的生 态修复工作正在进行。

在整改现场,督察组要求丫江 桥镇政府履行好属地监管责任,在 相关部门的指导下,严格按照要求 抓好后续整改,确保生态修复效果, 同时积极举一反三,严防同类问题 的出现。

## "春游经济"不负春光

最是一年春好处。眼下,正是 春意盎然、百花争艳的时节。在赏 春花、品春茶、尝春鲜等多种消费 场景带动下,"春游经济"正释放更

一片花海,为春游经济"锦上添 花"。樱花、桃花、油菜花……春回大 地、百花盛开,各地凭借自身的资源 禀赋,齐齐发力"赏花经济"。2024年 株洲市春季乡村文化旅游节暨九郎 山春系列活动、茶陵县"农商行杯" 第十届油菜花节等,热度居高不下。 因赏花踏青而来的"春游经济",也 随着春风一路高开。春游经济的持 续火热,也是近期消费市场"春意盎 然"的生动体现。

一口美食,让春游经济成"香 饽饽"。春游,不仅在于赏花,也在 于尝春鲜。九郎山的蕨菜、炎陵的 春笋……各种新鲜春菜纷纷上市, 为消费者餐桌增添更多春天的味 道。"吃春宴·舌尖上的九郎山""醉 美九郎·音乐烧烤欢乐聚"等赏春 活动陆续上线,出门春游赏景,还 能满足味蕾,美了春日,更美了心 情。大厨们的用心"烹制",让春游 经济持续升温。

一顶帐篷,激活春游经济新场 景。"篷下美食嘉年华"在九郎山开 幕,"露营风"越刮越猛。从帐篷到 天幕,从卡式炉到投影仪,人们远 离城市的喧嚣,感受着悠闲的时 光。除了帐篷天幕,围绕春游的互 动场景还在不断翻新:有依托健步 行、跑步、攀岩等体育活动的户外 运动春游;有融合了传统婚嫁、非 遗手工等文体活动的亲子春游等。 "商旅文体"大融合,进一步探索人 文内涵,在春游的场景中,融入新 的文化记忆,塑造了当地文旅的新 形象

上春山,赏春花,遇春光。抓住 眼下这个"春游经济"的风口,从资 源禀赋、乡土人文、产业优势等方 面融合创新,努力将游客的春游体 验与当地的衣食住行深度绑定,不 断激活新的消费新场景,"春游经 济"定能不负春光。

## 年薪超百万元 湖南工大向海内外揽才

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 记者从湖南工业大学(简称湖南工大) 获悉,该校今年拟招聘100名以上的高 层次人才和优秀博士。

此次招聘面向海内外,对象为高层 次人才和博士人才,涉及信息与通信工 程、道路与铁道工程、生物医学、电气工 程、美学、哲学、法学、新闻传播、建筑 学、应用数学、机械工程等专业。学校除 了提供事业编制外,还有优厚薪酬和生 活等待遇以及充足的科研、招生等支持

"学科领军人才"年薪为60万元 至100万元,安家费200万元至300万 元,科研启动费100万元至200万元,

提供两室两厅周转房,其他待遇面 议。同时,"学科领军人才"可自带团 队,团队成员按人才引进标准分别 引进。

"学科带头人"年薪50万元至80万 元,安家费120万元至180万元,科研启 动费50万元至100万元,提供两室两厅 周转房,其他待遇面议。"学术带头人" 年薪40万元至60万元,安家费60万元 至100万元,提供科研启动经费,提供两 室两厅周转房等待遇。

了解详细要求与报名方式可登录 湖南工大人才招聘系统(网址: https://rszp.hut.edu.cn),按提示查看与

## 第二轮省生态环境保护督察组 例行督察株洲市进驻信息公告

经省委、省政府批准,省第一生态环境保护督察组定于2024年3月14日至4 月2日对株洲开展生态环境保护例行督察。根据省委、省政府要求和督察组职责, 督察期间,省第一生态环境保护督察组主要受理株洲市生态环境保护方面的来信 来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

举报电话:0731-28680230(8:00-20:00) 邮政信箱:湖南省株洲市 A333号

湖南省第一生态环境保护督察组 2024年3月14日